
armada na bojišče. Katere vesti so resnične, 
pokazala bo prihodnjost. Vzak dan pa posta
jajo Rusi vsled došlih ojačenj močnejši. Zdaj 
ima baje Kuropatkin čez 400 tisoč vojakov. 
V spomladi bodo imeli Rasi en milijon voja
kov na bojišču, poročajo nekateri listi. Tukaj 
podajamo nekatera poročila iz Mandžurije: 

Mukdenski dopisnik »Rusi« poroča dne 
22. t. m., da je utemeljeno mnenje, da Ja
ponci na vzhoda obhajajo Ruse. Kitajci pri
povedujejo, da mnogo Japoncev gre proti 
vzhodu ter pelje seboj živež. Vsled tega se 
tudi kitajsko prebivalstvo v velikem številu 
seli iz vzhodnih krajev. 

O boju pri Putilovem griča se poroča, 
da so bili Japonci z bajoneti vrženi nazaj. 
Boj je bil kratek, a hud. Vse najdene japon
ske puške so bile razbite od krogelj. 

Kurop&tkin poroča: V noči na 23. m. m. 
i so naši prostovoljni lovci obhodili celo stran, 

pri tem so ujeli 11 Japoncev. Noč na 24. m. 
m. je prešla mirno. Brzojavka generalnega 

1 poročnika Saharova poroča, da je noč na 25. 
I m. m bila tudi mirna 

0 Kurukiju ni mogoče nič gotovega iz
vedeti. Eni trdijo, da je živ, drugi zagotavljajo, 

j da je mrtev. Kitajci pravijo, da so mrtvo 
j truplo Kurokijevo že 3. novembra poslali čez 
\ Inkou na Japonsko. 

Na morja. 
I 

Del baltiškega brodovja je došei do luke 
j Suec. Celo brodovje je dosedaj mirno nsdalje
; valo svojo pot. Pri vožnji skozi bueški kanal 
. so bile odrejene posebne varnostne odredbe. 
i V tem času ni smela peljati nobena ladja 
j po kanalu v severni smeri. Ruski mornarji 
t so celo pot stali pri topovih in torpednih 
j cevih. V luki so bile ladje popolnoma ločene 
j od drugih. Dczdaj je brodovje nepoškodovano. 
j Kaj bo brcdovje narsdilo, ko pride blizu Ja

ponske, ni znano. Nekateri pišejo, da se bo 
skušalo združiti z Vladivostoškim brcdovjem, 

• in da bo najprej šlo v Vladivostok, drugi 
; zopet pišejo, da bo rešilo Port Artur, tretji, 
| da bo napadlo Japonsko in prevozne ladje. 

S tem bo preprečilo, da ne bo dobila armada 
! več živeža in streljiva, katerega prevažajo 

sedaj ladije iz Japonske. Seveda je postopanje 
baltiškega brodovja odvisno od tega, kako bo 
postopalo japonsko brodovje. 

Baltiško brcdovje je približno jednnko 
močno kakor japonsko. Samo če se združi z 

'' ladijami v Vladovostoku, bo imelo majhno 
j premoč. Veliko premoč pa bi imeli Rusi, če 
| bi poslali tudi črnomorsko brodovje v Vzho
1 dno Azijo. Zato se poroča iz Berolina, da je 

veliki knsz Aleksis predložil carju spomenico, 
« v kateri dokazuje, da bi zamogla Rusija do

biti zadostno premoč na morju le, ako od
pošlje črnomorsko brodovje na bojišče. Car 
se še ni odločil. 

Vsled pogodbe pa ne sme rusko črno
morsko brodovje skozi morsko ožino Bosporus 
brez dovoljenja drugih držav. Angleška pa bi 
v to gotovo ne privolila, ampak bi 8 silo to 
preprečila, če bi hotelo črnomorsko brodovje 
kar tiho oditi. 

Port Artur. 
Kakšne vesti trosijo Japonci o Port Ar

turju že več mesecev med svet, to presega 
že vse meje. Po njihovih poročilih je trd
njava že več kot desetkrat padla. O posadki 
pišejo, da je popolnoma obupana, da šteje 
samo 2000 mož, da je general Steseij umrl 
in Bog ve kaj še vse. Toda laž ima kratke 
noge. Vsaka njihova vest se izkaže čez ne
koliko časa kot lažnjiva. 

Generalni major baron Kodama, začasni 
štabni šef za časa Ojamove odsotnosti, je 
dovolil nekemu ameriškemu dopisniku raz
govor. Baron Kodama je kazal na težkočo 
pri osvojitvi Port Arturja ter dejal, da bedo 
Japonci preživeli zimo v trdnjavi. Kodama 
pravi, da bo kmalu prišel trenotek, ko se 
bosta na suhem obstreljevali dve močni top
niški sili. Pristavil je še: »Rad bi vse voja
ške veščake celega sveta spravil ondi skupaj, 
da bi se tu učili za bodoče vojske.« Na 
vprašanje, ali ne bo pehota vendarle odločila 

. osvojitve, je odgovoril: »Ne, to je vprašanje 
vojevanja in izurjenosti inženirjev. Sovražnik 
ima 2000 mož, mi pa 60.000. Ni nam m 
goče jih rabiti več. Uspeh je odvisen od 
vrhovnega vodstva in od streliva.« Kodam* 
je še pripomnil, da so utrdbe od japonsko
kitajske vojske popolnoma izpremenile svojo 
zunanjost Danes ni ena sama gotova utrdba 
ključ do cele trdnjave. Ako je vzeta ena 
utrdba, je vzeta le ista, nikakor pa ne cela 
vrsta drugih. 

Kako neumno izlagane vesti poročajo 
Japonci, je razvidno iz tega, da pravijo, da 
je Steseij brzojavil carju, da se Port Artur 
ne more več držati. V ruskih vladnih krogih 
so bili že dolgo tega mnenja ter so to brzo
javko sprejeli popolnoma mirnodušno. Vendar 
se pa car Se ni odločil, naročiti Steselju, naj 
preda trdnjavo. V Tokiu so prepričani, da je 
ž J blizu konec obleganja. Listi pravijo, da ni 
treba več prelivanja krvi, ker bo trdnjavo 
itak premagala lakota (?). 

Kljub temu pa Japonci še vedno napa
dajo trdnjavo in prelivajo kri, čeravno ni 
potrebno. Nam se pa le zdi, da je »grozdje« 
pri Port Arturju prekislo. 

Rnskojaponska vojna. 
Bfa suhem. 

V Mandžuriji se ni nič spremenilo. Maj
hne praske se vedno nadaljujejo. Kidaj se 
bosta resno spoprijeli obe armadi, se ne ve, 
kajti poročila si nasprotujejo. Nekatera poro
čajo, da se bo kmalo vnela bitka. Če ne bodo 
Japonci začeli, bo pa začel Kurcpatkin. Drugi 
zopet poročajo, da Rusi ne bodo prej začeli 
kakor februarja, ko bode prišla njihova druga 


